

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

AÑO X

SEGUNDA EPOCA

Almería, Sábado, 2 de Junio de 1917

Oficinas y talleres, Calle de María, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUMERO 3019

## Para los traidores

Un viril desafío del Partido Radical a los farsantes

"Habrá quien ría el último"

El fracaso enorme del ministro intervencionista de Madrid, en que, custodiados como acusados del mal repugnante y miserable de los delitos, por todo la Guardia civil y toda la Policía de la Corte, los oradores mil veces desprestigiados ante la conciencia nacional, no tuvieron ni el valor de decir su pensamiento, inspira en toda la Prensa, aun en la que, cobarde y apocada, asistió impasible a los preparativos de la comedia ridícula, a la alienación, en nombre de la libertad de pensamiento, palabrinjas de repulsa.

A la cabeza de los periódicos figura el órgano del partido republicano radical, que, entre otras cosas, dice en su artículo de fondo:

Estamos tan seguros de que el pueblo no irá a la guerra y tal concepto da la cobardía de los intervencionistas vergonzantes, que fallamos:

Desde el día de hoy se ventila en España una cuestión de dignidad. O los intervencionistas lo son y quieren arrostrar las consecuencias de sus campañas, o son unos pobres hombres, sin valor, que no merecerán ni el salvavida.

Y si son intervencionistas, que tengan el valor de decirlo.

Madrid, España, ya no son germanífilos o altadífilos: son intervencionistas o anti-intervencionistas.

Son amigues de la verdad o farsantes sin valor.

Son patriotas o son funámbulos que bailan en tablados públicos.

Ha llegado el momento de desenmascarar la farsa y a los farsantes.

O a la guerra, o a la paz.

El ministro de hoy ha sido un immense fracaso, porque el público ha visto que los representantes de la intervención son unos cobardes, porque no se atrevieron a decir en la plaza pública lo que intentan en sus intrigas.

Y si esos hombres que no se atrevan a decir en público lo que hablan y traman en privado, hablan de la guerra, ¿con qué derecho, siendo tan cobardes, pretenden que vayan al frente de batalla los «valientes»? ¡Que vayan ellos!

No por intervencionistas, si por cobardes, por desorientados, por inútiles para toda otra viril oratoria como Lerroux y Alvarez merecen el desprecio público.

Antes de ocho días les han de silbar en toda España.

Al tiempo.

Levantamos la bandera y reímos ríos el último.

A nadie tememos miedo.

Y sin Soriano y sin nosotros—¿está claro?—no se vivirá un día tranquilo mientras se pretenda ir a la guerra.

¡Está claro?

Pues si ya saben todos quiénes somos, la contestación es ésta:

¡A las armas!

Quien pueda más, que venza.

Aquí, en este periódico, en este partido radical anti-intervencionista levantamos bandera de combate contra los farsantes y los traidores a la Patria.

Con nosotros están el Ejército y la nación.

Os aguardamos, cuando queráis.

El miedo a los submarinos

## SIGUEN LOS CONVOYES

Durante el día de ayer pasaron trenes a este puerto más de veinte buques casi todos ellos con rumbo a Levante, y en su mayoría cargados.

A las seis de la mañana cruzó un transporte armado, navegando a unas dos millas del muelle.

En aquellos momentos salió el cañónero español «Infanta Isabel».

De una y media, a tres y media pasaron siete buques, formando convoy, escoltados por un crucero auxiliar, que les daba órdenes por medio del teléfono de señales.

Este convoy navegaba próximamente a dos millas y media de la costa.

## NUESTRO CLIMA

Por la mañana

Termómetro seco..... 22  
Idem húmedo..... 175  
Barómetro..... 766.2  
Termómetro..... 23  
Máxima a la sombra..... 28.5  
Mínima..... 15.5  
Al sol..... 42  
Viento..... SO.1  
Mar..... Llana  
Cielo..... Despejado

Por la tarde

Termómetro seco..... 23.5  
Idem húmedo..... 182  
Barómetro..... 764.4  
Termómetro..... 24  
Viento..... NO.1  
Mar..... Llana  
Cielo..... Despejado

MADRID

## Cuartilla suelta

Los ministros tienen consejo y almuerzo. Hablarán, comerán, beberán y acordarán, como buenos amigos. Me parece un tanto fantástica la ilusión y un poco impía la esperanza de que van a tirarse los platos a la cabeza. Entre los liberales que comen no suele haber discrepancias. Las hay entre los que quieren comer y tienen en obligada ocultación los dientes, o entre los que comen algo y desean mejorar el menú.

La situación del gobierno debería ser idílica, paradisíaca. Nadie quiere que caiga. Nadie pone chinas, ni guijarros, en sus caminos. La censura se administrará en dobles homeopáticas. Parece y parece que cerramos los ojos para ver sus pecados. Yerra, y cubrimos con el velo del silencio sus errores. Cuál más cuál menos, todos los arrimamos al hombro y nos convertimos en críneos suyos. Es que las circunstancias son notoriamente difíciles y la conciencia nos dice que es un deber no agraviarlos.

A las cosas, sin enemigos, o con adversarios tan mantecosos, el gobierno no deberá marchar sobre ruedas.

Y si no marcha, la culpa es de él. Por torpeza, tropezó en lo del Patricio. Por falta de energía en lo del milán. El concepto de libertad no es contrario al de corrección. Quien reconoce y favorece el ejercicio del derecho se obliga a perseguir y castigar la delincuencia, porque en el fondo de ésta hay siempre una agresión a aquél. El derecho del Jefe de Estado y el del Ejército fueron agravados innumerables en ese milán. Y el gobierno, como si no se hubiera enterado. Para él, libertad es impunidad.

¿Por qué procede así? ¿Qué teme? Será que no deseas de abrir las Cortes? En este caso, en el Parlamento tendrá su último tropiezo, su definitiva caída. No puedes esperar otra cosa. Tal y como está planteado el problema, al extremo a que han llegado las fóbulas, y por los compromisos que han adquirido las izquierdas antilibertarias y tanto como el Conde de Romanones, en las Cortes ya que no le basta darán el escándalo, y el escándalo es la división de los liberales y el esfuerzo del que aún se llama su jefe para que entre los conservadores. Y tardarán y acordarán algo de esto en el consejo-banquete de hoy. Siendo notable el petróleo, y contándose para los fines patrióticos y hasta para lo político el ofertorio de lo buscado. Como van acreditando estos señores un tan entrañable amor por el desacierto y por el disparate, me inclino a creer que sí.

MIGUEL PEÑAFIOR

## NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer marchó a su finca «Los Llanillos» de Cenicientas, el ex presidente de la Diputación provincial, don Manuel Esteban Navarro.

Se encuentra en Almería el propietario don Francisco Sober y Soler.

De Cuevas ha venido el ex diputado a Cortes, don Antonio Bernabéu Sefer.

Se encuentra enfermo el Contador de fondos provinciales, don Antonio Bálver, cuyo pronto y total alivio deseamos.

Ha venido de Carboneras el alcalde de aquella localidad, don Francisco Soto.

Hemos saludado al coadjutor de Roquetas, don Antonio Moriana.

Hoy es esperado de Madrid, el presidente de la Diputación provincial, don Antonio Soler Bayona.

Se encuentra entre nosotros el ex diputado a Cortes y oficial del Consejo de Estado, don José Beltrán Orta.

La distinguida señorita Jesusa de Laborde, alumna de esta Escuela Normal, ha terminado la carrera del Magisterio con nota de sobresaliente y matrícula de honor.

Ha regresado después de obtener la primera calificación en las reválidas de Mecánico y Electricista, el estudiante alumno de la Escuela de Ingenieros Electricistas de Zaragoza (Barcelona) don José García Alonso.

Ha venido de Tabernas el coadjutor de aquel pueblo don Francisco Navarro.

De Guadix llegó ayer el ingeniero don Juan Inciarte.

De Granada han venido los estudiantes de aquella Facultad de Medicina, don José y don Manuel Gómez Campaña.

En la Cámara de Comercio celebróse anoche, a las nueve, una reunión presidida por el señor Cervantes para tratar del problema uvero.

Asistieron buen número de comisionistas, productores de uva y consignatarios de ouques.

El señor Cervantes explicó el motivo de la reunión.

Concede el Gobierno inglés la libre importación en su país de nuestra uva, siempre que ésta sea transportada por barcos nacionales.

De otra parte, el Gobierno español no puede obligar a las empresas navieras suscribirnos a las empresas que, para remediar este mal comprobado y latente, se están preparando actos encaminados a hacer una amplia información en todo el país, que despierte el interés y la competencia del pueblo.

Hay cosas que no las dí sólo el dinero y una de ellas es la fe de los pueblos,

POR TELEGRAFO

## HABLA GARCÍA PRIETO

Madrid, 1.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gobierno, es manifiesto que había conferenciado con el ministro de Estado, quien dió cuenta de los asuntos de su departamento.

Confirmó que el avance recibido de la contestación de Alemania a la Nota oso con promesas, pero nunca con realidades. Eso e enviar hombres al mataboro europeo es cosa que no les convence y que por lo visto no entra en los planes básicos del egoísta y comerciante Tío Sam.

Los yankees no son belicosos, no lo han sido nunca, y sólo buscan con su intervención directa en la pelea un puesto en la mesa de la paz y una seguridad relativa de cobrar el dinero que tienen prestado.

Afirmó «The Times», en un interesante despacho de su corresponsal en Chicago, que la opinión pública en todos los Estados del Centro y Sur de la nación confederación muestra palpablemente que los hechos fundamentales y las posibilidades de la guerra se comprenden ahora muy poco más que en el momento de la declaración. Sigue todo igual que antes, allí no hay ardor bélico, ni entusiasmo guerrero, y lo que pide y desea cada cual es que no le estropeen el negocio.

Así van los ciudadanos en cuestión que la guerra es un medio de fomentar sus planes financieros, industriales y comerciales, nunca una ocasión de sacrificar comodidades y menos la vida en aras de intereses espirituales. Es el espíritu americano la letra muerta para aquella gente tan sumamente práctica.

Todo sigue como estaba antes de la declaración de guerra, y el público no tiene, y es más, no quiere tener, ninguna concepción de los cambios probables para el próximo porvenir. La mayoría de los ciudadanos del Oeste y del Sur estiman que la guerra es cosa que sólo interesa y pertenece a Europa, que son pleitos en los que América es mediadora, pero intervienta, por cuenta propia y propio riesgo; para ellos la pelea no afecta en nada a su país.

Las disposiciones que pueda adoptar su Gobierno es lo que les causa más incertidumbre, sobre todo en lo que atañe a ciertos requisitos indispensables para la guerra, como es la receta de hombres.

Quizás Yanquiandia, al igual de Inglaterra en los comienzos de la mundial pelea, envíe a Europa ejércitos de voluntarios que la permitan a vez, corresponder a los requerimientos de los demás Estados de la Multitud Entrante y eliminar la herida de la sociedad yankee, pues sabido es que estos voluntarios en pueblos sin historia y sin ideales sólo reciyan los desesperados y los ineptos morales, la espuma y la escoria de la sociedad.

La intervención de los pueblos por parte del Gobierno puede ser margen de tremendo disgusto de suma gravedad, calculese lo que reportaría la intervención de hombres. Muestra indeleble de la desconfianza y falta de fe del pueblo americano es la carencia de apoyo al reciente empeño al que sólo han accedido, para salvar préstamos anteriores, para salvar prestamos anteriores, los grandes financieros.

El hombre del pueblo, el sencillo ciudadano, mira con sorpresa la idea de que éste pueda tomar parte, con su dinero o con su sangre en esta empresa que él estima exclusiva del Gobierno, nunca suya y menos de su país. Y en vista de esta apatía suicida o quién sabe si acertada, pero por lo menos poco patriótica, dicen los gobernantes yankees que, para remediar este mal comprobado y latente, se están preparando actos encaminados a hacer una amplia información en todo el país, que despierte el interés y la competencia del pueblo.

Hay cosas que no las dí sólo el dinero y una de ellas es la fe de los pueblos,

POR TELEGRAFO

## LA INTERVENCIÓN AMERICANA

Los americanos creen que todo lo arreglan con dólares y médicos, y en todo caso con promesas, pero nunca con realidades. Eso e enviar hombres al mataboro europeo es cosa que no les convence y que por lo visto no entra en los planes básicos del egoísta y comerciante Tío Sam.

Los yankees no son belicosos, no lo han sido nunca, y sólo buscan con su intervención directa en la pelea un puesto en la mesa de la paz y una seguridad relativa de cobrar el dinero que tienen prestado.

Afirmó «The Times», en un interesante despacho de su corresponsal en Chicago, que la opinión pública en todos los Estados del Centro y Sur de la nación confederación muestra palpablemente que los hechos fundamentales y las posibilidades de la guerra se comprenden ahora muy poco más que en el momento de la declaración. Sigue todo igual que antes, allí no hay ardor bélico, ni entusiasmo guerrero, y lo que pide y desea cada cual es que no le estropeen el negocio.

Así van los ciudadanos en cuestión que la guerra es un medio de fomentar sus planes financieros, industriales y comerciales, nunca una ocasión de sacrificar comodidades y menos la vida en aras de intereses espirituales. Es el espíritu americano la letra muerta para aquella gente tan sumamente práctica.

Todo sigue como estaba antes de la declaración de guerra, y el público no tiene, y es más, no quiere tener, ninguna concepción de los cambios probables para el próximo porvenir. La mayoría de los ciudadanos del Oeste y del Sur estiman que la guerra es cosa que sólo interesa y pertenece a Europa, que son pleitos en los que América es mediadora, pero intervienta, por cuenta propia y propio riesgo; para ellos la pelea no afecta en nada a su país.

Las disposiciones que pueda adoptar su Gobierno es lo que les causa más incertidumbre, sobre todo en lo que atañe a ciertos requisitos indispensables para la guerra, como es la receta de hombres.

Quizás Yanquiandia, al igual de Inglaterra en los comienzos de la mundial pelea, envíe a Europa ejércitos de voluntarios que la permitan a vez, corresponder a los requerimientos de los demás Estados de la Multitud Entrante y eliminar la herida de la sociedad yankee, pues sabido es que estos voluntarios en pueblos sin historia y sin ideales sólo reciyan los desesperados y los ineptos morales, la espuma y la escoria de la sociedad.

La intervención de los pueblos por parte del Gobierno puede ser margen de tremendo disgusto de suma gravedad, calculese lo que reportaría la intervención de hombres. Muestra indeleble de la desconfianza y falta de fe del pueblo americano es la carencia de apoyo al reciente empeño al que sólo han accedido, para salvar prestamos anteriores, los grandes financieros.

El Estado irá concediéndoles facultades a medida que vaya haciéndose acta para más funciones.

Y como ya he indicado las Corporaciones serán nacionales y abiertas; algunas tendrán en su base subagrupaciones de patronos solos y de obreros solos, huirán de privilegios, todas serán obligatorias y autónomas.

Llegará un día en que, ya definitivamente formadas, serán las organizaciones de más relieve en la sociedad y las que más servicios presten al bien común. Se impondrá entonces, no con carácter de paliativo o de transacción, como ya muchos proponen, sino fatalmente, universalmente, a representación por profesiones, desapareciendo la representación puramente territorial.

No habrá concejales de distrito ni diputados de distrito o circunscripción, sino concejales o diputados por una profesión o por un núcleo de profesionales.

Es la antigua representación por clases adaptada a las condiciones presentes, que, con nuestros tradicionistas, defienden hoy los publicistas más avanzados de Europa.

La organización económica y su reglamentación moral y jurídica es un corolario necesario de la Corporación, así entendida y organizada.

SEVERINO AZNAR

## Dos telegramas

## La cárcel vieja y la nueva cárcel

Prohibición anulada

**EL TRÁFICO INTERPROVINCIAL**

La "Gaceta" del miércoles publica una real orden de Gobernación, por la que se dispone que de breve preámbulo, se dispone lo siguiente:

1º Que se decrete completamente libre el tráfico de trigo, harina y arroz entre las provincias españolas, sin otras limitaciones que las incutaciones acordadas en trámite, la cual no podrá exceder de cinco días, debiendo siempre el Gobierno dictar la resolución definitiva.

No obstante lo preceptuado en el párrafo anterior, las facturaciones no podrán verificarse si no acompaña a la expedición la correspondiente guía, que no podrá ser negada por las autoridades locales más que en el caso de hallarse la partida incautada por el Gobierno o indicado expediente para llegar a su incarcación con la solicitud del ayuntamiento.

2º Solamente se permitirá la exportación a provincias del litoral, fronterizas y a Baleares cuando proceda petición al gobernador de la provincia a que se destine, fundada en la necesidad del abastecimiento o para fábricas que hayan venido su tiendo a otras comarcas. En estos casos, los gobernadores, al formular la petición al gobernador de la provincia que ha de autorizar la expedición, le expresará el nombre del destinatario, comunicándolo también a este ministerio.

Cuando se realice por cabotaje el transporte de las especies mencionadas, el gobernador de la provincia donde se verifique el embarque anunciará al de destino la salida de la expedición, expresando el nombre de la nave, el del consignatario, clase y cantidad de las mercancías, las escuelas y fecha probable del arribo.

El gobernador de la provincia a la cual se dirige la expedición comprobará la llegada y el destino ulterior de la mercancía dentro de su demarcación.

Las Juntas provinciales de Subsistencias pondrán en conocimiento de este ministerio, por conducto de los gobernadores, las entradas y salidas de las expediciones en sus respectivas provincias, expresando las especies, su cantidad, nombre del destinatario y punto de destino."

Las hijas de María

**El mes de las flores en San Sebastián**

En esta parroquia de las Huertas, donde tiene su trono la graciósimísima virgen del Carmen, no hay fiesta religiosa que no se celebre con pompa extraordinaria. El mes de Mayo ha sido una prueba de esto. Las hijas de María han demostrado su amor a la Virgen, y han dejado de acudir al templo todas las tardes y de poner sus ojos y su corazón en vestir y adornar de luces y flores el altar de la Señora, regalándole con motetes y letillas donde han lucido sus voces dulcísimas las señoritas Isabel Barberá y Concha y María Gil, dirigidas por la señorita Elocia Campa que tiene arte de techar con tanto gusto y primor lo que promete ser, si no es ya una excelente profesora.

Mil plácemes: ante todo al señor cura que ha tenido pláticas doctrinales durante los domingos, a los celosos coadjutores, y después a la presidenta y asociación de Hijas de María que tantas pueras han dado de tener a la Virgen una verdadera devoción.

P. P. LOZANO

nicipal, 28'45 pesetas; carcelario, 44'62. Ingresos de ayer: P.º municipal, 20.070 carcelario, 60.

Total: P.º municipal, 20.098'15; carcelario, 10.44'62.

Pagos en el día de ayer: P.º municipal, 19.655'02; carcelario, ninguno.

Existencia para el día 2: P.º municipal, 44'40; carcelario, 44'62.

## De alumbrado

Ha sido autorizada la sociedad "Lebón y Compañía" para proceder a la revisión de tuberías, arreglo de ramajes y corrección de fugas de gas en la calle de Federico de Castro.

## De Quintas

En el Negociado de Quintas del Ayuntamiento deben comparecer para informar de asuntos que les interesa, los mozos Antonio García García y José Espinoza Gurubia.

## Cobra el personal

El jefe de interno, señor Pérez Burillo, ha mandado liberar la cantidad necesaria para satisfacer las nóminas de los empleados que no habían percibido los haberes correspondientes al mes de Abril.

Hoy quedaría abierto el pago.

## POR TELEGRAFO

**El arroz y los valencianos**

Valencia, 1.—La noticia de haberse dictado una Real orden, permitiendo la exportación del arroz, ha causado pésimo efecto en la opinión, que teme que se planteen en breve un conflicto gravísimo.

## TOROS

**La corrida del día 24**

La empresa organizadora de la novillada que se ha de celebrar en nuestra plaza el próximo día 24, ha recibido el siguiente teléfono:

"Comprados toros superiores, satisfechos, &c."

Ya están, pues, comprados los toros de Carrido Santamaría que por encargo de R. Gómez Ubeda, fueron apartados. Ya está todo tranquilo de que tan satisfechos se encuentren los que a pagarios fueron; pero después de todo, quien tiene que decir con su opinión, es el público que espera verlos para dictar su fallo.

Buenos síntomas son que a Luis Murcia le agredan los toros que ha de esto quejar su hermano, y no lo son menos buenos que, al que se queda con la carne, también le hayan gustado; pero repito que cuando lo veamos, habremos.

De los toros, cosa rara: aún no se sabe siquiera quiénes serán. ¿Roselló? ¿Checa? ¿Reverte? (II) ¿Villarillo? ¿Alvartito?

... Ya veremos, ya veremos; Antonio Murcia es el único que con seguridad se saben.

P. P. LOZANO

**Tribunales**

## Señalamiento para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre stentado y lesiones, contra José Martínez Montero y otro.

Abogados, señores Domínguez y Ortiz, procuradores, señores Navarro y Sánchez Roca.

## A bulleto

El tribunal de Derecho de la sala segunda ha dictado sentencia absolviendo a Juan Haro Gómez que fué procesado por el delito de lesiones en causa del juzgado de Vera.

## Juicio suspendido

Por incomparación del procesado fué suspendido ayer en la sección primera el juicio oral señalado en la causa del juzgado de Almería, seguida contra Diego Moreno Ortiz, acusado del delito de estafa.

## Por corrupción de menores

En la sala segunda tuvo lugar ayer ante el tribunal del Jurado la vista de la causa procedente del juzgado de Cuevas, sobre corrupción de menores, que había suspendido el día anterior por falta de testigos.

Aparecían procesados en dicha causa Encarnación Millado García, conocida por Asunción y la diabla, Antonio Pérez Alonso (I) Cadilla y Alfonso Costa Caballero (II) Garrote.

El ministerio fiscal retiró la acusación en cuanto al último de los procesados, siendo absuelto por consiguiente el Alfonso Costa.

Sobre los otros dos acusados recayó vedad de culpabilidad emiténdose por la sala la sentencia siguiente:

Encarnación Millado, como autora de un delito y sustracción de menores sufría dos meses y un día de arresto mayor abonando además la multa de 125 pesetas; y por el delito de escándalo público, dos meses y un día de arresto mayor, multa de 500 pesetas, represión pública y 8 años y 1 día de inhabilitación especial temporal.

El capitán Gueynemer derribó su 43 avión enemigo.

**Parte oficial**

## Francés

Madrid, 1.—París. Oficial. (Radiograma de la Torre Eiffel):

Durante la noche anterior, la artillería enemiga bombardeó violentemente nuestras primeras líneas en la región Norte del Molino de Laffaux, Mesceta de California y bosque de Chevreux.

Varios golpes de mano que ejecutaron los alemanes al Oeste de Cerny y al Sur de Loivre, fracsaron bajo nuestro fuego.

Las tentativas de ataque contra nuestras posiciones de «Gasque» ocasionalmente perdidas a los asaltantes, a los que hicieron 20 prisioneros.

Al Sur de Chevreux tomamos un puesto enemigo, haciendo algunos prisioneros.

En el resto del frente, nada que señalar.

## Aviación.

Desde el 16 al 30 de Mayo destruimos a 32 aviones enemigos en combates aéreos, y averiamos gravemente a otros 57.

El capitán Gueynemer derribó su 43 avión enemigo.

**Parte oficial**

## Alemán

Madrid, 1.—Berlín. Oficial.—(Aerograma de Koenigsberg-Wusterhausen):

Teatro Occidental: Ejército del príncipe Ruprecht:

La lucha de artillería adquirió anoche gran intensidad en la región de las Dunas, cerca de la costa, e igualmente, en el arco de Iprés y sector de Wystachte.

El enemigo preparó en varios sitios, ayudado por la artillería, avances exploradores los cuales fueron rechazados en lucha cuerpo a cuerpo.

Desde el canal de La Basse hasta la orilla Sur del Scarpe, el fuego adquirió intensa actividad.

En este último sector los ingleses intentaron operaciones exploradoras

## POR TELEGRAFO

**La guerra europea****EL BLOQUEO**

## 21.500 toneladas hundidas

Madrid, 1.—Berlín. Oficial.

Nuevos éxitos de los submarinos en el mar del Norte ascienden a 21.500 toneladas.

Entre los barcos hundidos figuran un crucero auxiliar inglés y dos vapores ingleses.

**Desde Berlín**

## Las pérdidas de la marina de guerra de los aliados.

Una orden del día del Kaiser con motivo del aniversario de la batalla del Skager-Rak.

Con relación a los días anteriores, creció la actividad de fuego en Smorgon, Baranowitschi, Brody y línea ferroviaria Zioczow Ternopol.

Frente macedónico:

Las vanguardias búlgaras desvirtuaron mediante eficaz fuego, varios avances enemigos en la orilla derecha del Varda y Sureste del lago Doiran.

Aviación:

Ayer por la mañana, a raíz de una empresa que ejecutamos en Monte Alto, al Suroeste de Maurey, hicimos 60 prisioneros franceses.

Ejército del duque Albrecht:

Igual situación.

Teatro Oriental:

Con relación a los días anteriores, creció la actividad de fuego en Smorgon, Baranowitschi, Brody y línea ferroviaria Zioczow Ternopol.

Frente macedónico:

Los vanguardias búlgaras desvirtuaron mediante eficaz fuego, varios avances enemigos en la orilla derecha del Varda y Sureste del lago Doiran.

Aviación:

Ayer el enemigo perdió cuatro aviones y tres globos caídos.

Asistieron representantes de 50 sindicatos.

Fueron aprobadas las siguientes conclusiones: Impulsar el desarrollo de la Federación; fomentar la fundación de Sindicatos; establecer una Caja Central Diocesana, para comprar en común abundantes abonos; pedir al Gobierno la tasa de éstos y establecer un campo de experimentación.

La Asamblea ha sido importunísima.

No hubo número

Ayer no pudo celebrar sesión por falta de número, la Comisión provincial.

Hoy es probable que se reúna, para despatchar, entre otros asuntos, la distribución de fondos para el corriente mes y la declaración de apremio contra los Ayuntamientos que adeuden el segundo trimestre de Contingencia provincial.

Los empleados cobran

Ayer se libró a los empleados provinciales el resto de la mensualidad de Febrero del corriente año, mezclada al ingreso recibido del Ayuntamiento de la capital y algunas pesetas de tres o cuatro pesos.

Según címos decir, la "gracia" se repetirá dentro de muy pocos días.

Falta hace.

Lista de diputados

El secretario de la Diputación ha tenido el buen acuerdo de mandar imprimir la lista de señores que constituyen la Corporación provincial, con expresión de los que ostentan cargos dentro de la misma.

Dicho impreso, de mucha utilidad, ha sido repartido entre las autoridades, representantes parlamentarios, etc., etc.

Agradecemos al señor García Langlois el ejemplar que nos envía, y le felicitamos por su buen acuerdo.

**Noticias militares**

## A incorporarse

Se ha dispuesto la marcha del brigada Francisco Campos González y el soldado Francisco Escrivá M. Ríos, para que se incorporen respectivamente al regimiento de infantería de León y al de Cazadores de Taxidir.

Revista de armamento

Ha terminado la revista de armamento en esta Subinspección de Caballería.

Se ha invertido en ella 15 días.

Passaportado

Lo ha sido para que se incorpore en Granada al regimiento de Córdoba, el recluta de la clase de Huétar-Oveira, José García López.

Ingresos en Garabíperos

Se ha concedido ingreso en Garabíperos, con destino a la comandancia de Almería, al soldado del regimiento de Infantería de Córdoba, Laureano de San Fernando, don Francisco Pérez Ayala.

También se ha concedido ingreso en dicho instituto, al cabo de la Zona de Almería, Manuel Silvente de Her, destinado a Málaga, y a siete del regimiento de Córdoba, que se destinan a Tarragona.

Ascesos

Ayer publicaría el "Diario Oficial" una disposición que expide la lista de oficiales que han de cubrirse por sargentos.

Servicio de la plaza

Para hoy:

Hospital y provisiones: Capitán de la Estación radiotelegráfica.

Parada y vigilancia: Córdoba.

Para mañana:

## LOTERIA NACIONAL

## El sorteo de ayer

Madrid, 1.—En el sorteo verificado hoy, han resultado premiados los números que siguen:

NÚMEROS	PESETAS	POBLACIONES
24 703	100 000	Madrid
23 085	60 000	Barcelona
27 285	20 000	Huesca
30 634	1.500	Burgos
23 862	1.500	Vergara
1 017	1.500	Madrid
4 951	1.500	San Sebastián
12 823	1.500	Barcelona
14 020	1.500	Barcelona
1 007	1.500	Madrid
18 868	1.500	Barcelona
15 632	1.500	Madrid
6 933	1.500	Madrid
7 474	1.500	Murcia
2 670	1.500	Pamplona

99 aproximaciones, de 300 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero.

99 idem de 300 id., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.

99 idem de 300 idem idem; para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.

2 aproximaciones de 800 pesetas para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 idem de 600 id., para los del premio segundo.

2 idem de 466 id., para los del premio tercero.

## PREMIOS CON 500 PESETAS

## Unidad, decena y centena

61	127	119	163	282	285	203	277
213	330	323	382	405	493	576	520
534	530	516	587	563	512	642	637
617	640	791	706	787	747	770	892
885	863	825	978	967	963	941	949

## Mil

30	65	55	81	134	140	147
134	189	217	233	274	225	277
319	514	554	679	608	603	687
770	783	782	773	724	850	843
965	910	949				

## Das mil

25	267	316	329	320	425	487
485	473	555	573	582	551	519
675	620	732	736	737	764	742
819	866	976	952	969	989	

## Tres mil

62	19	155	147	153	299	244	250
245	230	294	255	385	379	388	361
366	407	455	466	449	586	568	590
548	594	696	626	612	651	708	812
873	819	861	876	834	806	941	948

## Cuatro mil

21	90	96	53	70	166	140	264
337	356	498	446	406	548	550	527
570	561	531	609	661	625	687	696
630	667	731	711	755	717	795	727
866	868	861	837	830	823	954	948

## Cinco mil

88	113	109	254	246	243	291	293
354	350	398	344	399	313	439	435
596	536	531	597	558	674	695	722
744	758	717	792	767	737	861	862
869	873	946	995	901			

## Seis mil

94	21	77	65	26	91	149	132
137	177	135	105	233	276	369	335
393	346	483	407	406	457	441	446
472	477	455	546	550	624	684	700
856	873	829	924	941	991	915	933

## Siete mil

89	34	87	36	154	184	245	246
293	242	201	282	319	445	405	454
408	439	507	587	583	625	635	
618	700	729	791	716	721	850	842
824	827	940	902	943			

## Ocho mil

98	26	85	55	27	67	17	74
133	302	312	385	438	415	443	
400	551	583	502	554	536	610	
639	697	754	712	800	882	899	873
842	827	940	902	943			

## Nueve mil

82	16	114	186	163	115	211	297
280	378	311	357	461	459	562	501
517	520	597	732	795	846	852	815
932	987	905	966	942	922	954	

## Diez mil

61	80	77	83	155	166	177	175

<tbl\_r cells="8" ix="1" maxcspan="1" maxrspan="1

# Grandes Almacenes de tejidos al por mayor y menor

# "EL RIO DE LA PLATA"

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.-ALMERIA.

## Temporada de Verano de 1917.

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura. Extensas colecciones de Vuelas y Etamines bordados y estampados, Crespones de seda, Gabardinas, Bengalinas, Eoliens, Otomane, Alpacas, Lanería de color y negra, Sebas de todas las clases para vestidos y adornos, Damascos de hilo para colchones, Géneros blancos, Artículos finos para camisas, Nancús lisos y bordados, Gasas, Tules, Panamás, Esterillas y Sábanas de hilo. Trajes y Gorros para Cristianar, Corsés cómodos y elegantes, Sosten pechos, Mosquiteros, Géneros de punto, Mantelerías, Toallas, Sombrillas, Ropa blanca confeccionada, Juegos de novia, Juegos de cama, Blusas de gran fantasía, Abrigos de seda, Stores, Visillos, Cortinas y Colchas de tul, Cubrecamas de seda y encaje, Echarpes, Camisas, Cuellos y Corbatas, Guardaparos y Trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en Vuelas, mancos y géneros negros para lutos **con garantía de color**.

Grandioso surtido en Mantones de Manila lisos y bordados, con flecos de legítimo forzal de seda.

En Driles, Frescos y Pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distingue por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

### -: PRECIO FIJO :-

### Explendidos regalos a los compradores

**Nota:** Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envío de géneros **contra reembolso o remesa de su importe por Giro postal**.

### • La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

### CALLIGIDA PIZA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. A una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito, Almería, Vivas Pérez.

### FUMADORES

### ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, con las afeciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico. Los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

L fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositario en Almería: Dr. Vivas Pérez.

### Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino  
PRÍNCIPE, 10 y 22.-ALMERIA.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

• Sociedad Anónima Romero & Cía.  
10, Paseo del Príncipe, 10

RECOMENDADO SIN EXCEPCIONES PARA LOS TRAJES DE ALMERIA, MURCIA Y BOLICHE POR EL DR. VIVAS PÉREZ

### Vélez-Rubio

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Málaga, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Málaga, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cort Hernández, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Málaga: señores David I. Melul, Sucesores Melul y Tevy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hernández, Paseo del Maicón número 20.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona todas las mercancías que se reciben del interior, y viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del ferrocarril encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Málaga a los señores viajeros que lo soliciten.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona todas las mercancías que se reciben del interior, y viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del ferrocarril encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Málaga a los señores viajeros que lo soliciten.

### Ediciones católicas de la Santa Biblia

#### El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica ..... 125 ptas.  
Encuadrado, imitación cuero ..... 175

#### Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica ..... 100 ptas.  
Encuadrado, imitación cuero ..... 150

#### EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos dirigirse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Bilbao, 8, Bilbao. Descuentos a los libreros. Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar ante mí cinco centímetros para el franco y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se envíen sin franquicia ni pago de envío anticipado.

### Compañía Trasatlántica

ANTONIO LOPEZ Y C.ª

Vapores correos españoles



Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Ferda Poo, Suez, Aden, Colombo, Singapore, y Manilia, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

### LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION

CHOCOLATES  
Bequeña Ruiz de Huam  
Vitoria (Álava)

### No más purgas

#### Supositorios VICTORIA

a la gárgara solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" consumen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derritiendo completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contracción del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 pésula; adultos, 1 so.

Depositario en Almería: Dr. VIVAS PÉREZ



PREVIO INFORME DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD  
RECOMENDADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE GRANADA

GRANDEMENTE CONSEGUIDO CON ESTA MEDICINA SOLIDA HASTA EL DÍA HASTA EL DÍA DE SU USO

ENDEPÓSITOS DEL TUBO DIGESTIVO

Vómitos y diarreas de los Niños, de los Viejos, de los Niños

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA,

VÓMITOS DE LAS ENFERMOS Y DE LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO

PROXIMOS CON ERUPCIONES FÉTIDAS

REUMATISMO Y AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

EN CADA CAJA DE 50 PESULAS DEBE ACOMODAR UN FOLLETOS

### BANCO HIPOTECARIO

### DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10